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Роль ігрової діяльності у процесі виховання молодших школярів 

Бугай Яна 

Науковий керівник – доктор педагогічних наук, професор І.В. Гавриш 

 

Ігрова діяльність є природним і органічним середовищем для розвитку 

дитини. Саме у процесі гри засвоюється досвід минулих поколінь про 

співпрацю, формуються поняття дружби і довіри. Гра стає плідною основою 

для розвитку пам’яті, уваги, уяви та інших важливих функцій головного мозку. 

Під час гри діти здатні проявити кращі свої якості, бо вони замотивовані 

показати найкращий результат, виконати завдання швидко і якісно. А ще ігрова 

діяльність є потужним засобом виховання, оскільки формує поняття про добрі й 

погані вчинки, про чесне виконання правил і обов’язків перед партнерами по 

грі. Під час гри дитина розвиває критичне мислення, опрацьовує різні варіанти 

розвитку подій, виявляє здібності та формує компетентності, які допоможуть у 

навчанні чи майбутній професійній діяльності. Незаперечним є той факт, що 

під час ігрової взаємодії активізуються мовленнєві процеси, бо виникають не 

штучні, а природні ситуації для розвитку мовлення в цілому та монологічних і 

діалогічних його видів. 

Умовно можна розділити ігри на три види: творчі, спортивні та сюжетні , 

де ігрова діяльність проходить за певними  правилами. Зрозуміло, що спортивні 

ігри сприяють формуванню витримки, послідовності, поетапності виконання, 

підпорядкованості єдиній меті. До них можна віднести рухливі ігри, які 

розвивають координацію рухів, точне вкидання м’яча, удосконалюють навички 

аналізу ситуації, вміння вчасно передати естафету товаришу. Такі ігри 

реалізують потребу дитини в постійному русі. Сюжетні ігри допомагають 

визначити рівень соціалізації дитини, бо орієнтовані на відтворення в грі 

соціальних ролей ( гра в лікарню чи перукарню, доньку і маму). Ігрова 

діяльність за певним сюжетом жодним чином не обмежує дитину, навпаки, 

дозволяє показати власне бачення того чи іншого персонажа і своє ставлення до 

нього. Творчі ігри мають єдиний задум і безліч варіантів утілення задуманого 

сюжету, саме тут реалізується фантазія дитини. Достатньо поширеними 

сьогодні стали дидактичні ігри, що націлені на формування загально 

навчальних навичок (гра в математичне лото, ігри на створення слів, Лего 

конструктори). Приваблює дітей костюмована гра чи театралізована ігрова 

діяльність. Значним розвивальним потенціалом наділені інтелектуальні ігри:  

«Додай склад», «Склади речення зі слів», «Асоціації» та інші. Безумовно, будь-

яка гра розвиває особистість дитини, збагачує її новими емоціями і досвідом. А 

ще ігрова діяльність позитивно впливає на формування внутрішніх переконань, 

навчає взаємодіяти словесно, правильно вибудовувати парадигму стосунків з 

оточуючими.  

Отже, ми розглядаємо гру, як засіб пізнання і виховання, бо тільки в 

природних умовах гри діти молодшого шкільного віку пізнають світ і 

виховують кращі почуття – любов до рідної землі, природи, повагу до старших, 

вдячність до батьків і вчителів. 


